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Etude réalisée d'apres les cours organisés par SCHNEIDER RADIO-TELEVISION avec Mr Gaine

Téléviseurs étudiés : Calao II & Abaco II ; Chassis 070

Cette étude n'a rien d'officiel et résulte de mes notes prises pendant mon stage chez Schneider animé par M. Gaine
AVERTISSEMENT :

Les raisonnements sont faits en considérant le sens réel du courant correspondant
au mouvement des électrons allant du péle négatif vers le péle positif dans un circuit
et non le sens conventionnel allant du péle positif vers le péle négatif défini avant la

découverte du comportement des électrons et utilisé aujourd’hui dans les schémas

=COMPARAISON ET DIFFERENCES ESSENTIELLES avec les chassis 5211 & 5212

Chassis $21I1 & 52I2 Chassis 070 :Avantages du ' (70 '

-les & wehnelts réunis & tension-plus faivie tension
fixe (comme en M,B.) :d'attague du tube,
-cathodes modulées par la lumi-:-capa d'entrée aes ca
-nance et la chroma correspon-: -nons repartie sur &
-dantes mélangées avant chaque: amplis.-pas de cou-
ampli vidéo, :=plage eutre cathode
t(évite la réaction du
: débit d'l canon sur .
sla U des 2 autres.,
-C.A.G. sur le niveau moyen. :-contraste "constant"
-commande de couleur automati- :-rapport luminance / -
-que ( c98 sutomatique de sa- : chrominance maintenu
-turation): un seul potentio- : & sa juste valeur
-métre, : malgré l'action du

-wehnelts modulés par la chroma,

correspondante ( RB ou V )
-les 8 cathodes réunies modulées
par la luminance.
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- A.G. sur le niveau du noir,
-commande de couleur avec double
potentiomdtre de contrastes (ju-
-melage mécanique) avec talons
mini et maxi.
-effaceur : 2 versions
-I circuit , Iopotentiométre
_=2circuits , 2 pot,,2 réglages
-clamp lumiére: 3 versions/

-effaceuri "supprimé C.A.G. moyen et sup-
-pression de 1'effa-
-ceur, )

-clamp 1 umidre: trés différent:-évite une action ers
-zener I50 : bavure & gauche on réduif la durée de 1'impul=-: =-ronée du clamp qui

ediode TF4: I réglage seuil -sion de clamp: =u lieu d'uti-: doit &tre fait impé-
lumigre (difficile) -liser léiretourode lignes é- : -rativement sur le

~-diode TF24: 2 réglages du seuil =-créter, on l's rétréci par : niveau du noir,-évi<!

: §I4 et TIS. ¢ -te la bavure gauche

oLAR luminance conservée en 8I9 1,:eLAR lu minance commutée en 8I9:-meilleure définitior
-alimentation : comporte un =I25V :=alimentation: impédance inter-:-meilleure stabilité
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pour la B,T.L. : -ne plus faible.plus de -i25V.: surtout & IO% secteu
-effacement: par ECCS85, :=gCC85 supprimée :
-grille de PD500 :réglage & I,2V :-grille de PD500 : VDR 763 :-plus de réglage I,2V

—

-convergences statiques communes
en 625 et 8I9 lignes,
-B.F, son avec PCL86

t=conver gences statiques électb:
: =riques séparées pour 8I9 & 625
:-B,F, son & transistors, :

ILT e A | &
<ETUDE GENERALE ET VUE D'ENSEMBLE DU CHASSIS 70 :

I1 y a deux émetteurs (son et image) qui sont mixés sur l'antenne. A la réception,

on fait 1l'inverse,

-- Le tuner smplifie, adapte, converti en FI et isole l'oscillateur local par rapport
a4 1l'antenne,

Rappels : pour un changement de fréquences: il faut défommer:intermodulation; le

changement de fréquence est impossible avec des sinusofdes pures, ce sont donc ces

distorsions qui rayonnent, on peut utililser une diode, c'est la courbure de carac-

-téristique qui fait le changement de fréquence, ces distorsions peuvent amener des

fréquences parasites ou des sons nouveaux. mais la FI est nécessaire pour une ampli-

-fication plus facile: exemple: CV ouvert: IxIxI I (3 &tages)) gains différents,
CV fermé : 3x 3x3 27 ) d'oh la FI .

-- La moyenne fréquence ( FI ) est ici & circuitk décslés : moins de gain, plus de
bosses, mais bande plus large et moins d'accro chages qu'avec des circuits surcou-
-plés utilisés il y a quelques années et qui avakent plus de gain mais plus de
bosses, une bande plus étroite et plus d'accrochages,

~= C4A.G. : prise sur T9y envoyée sur 118 puis sur T6; donc ici prise sur niveau MOYEN
ainsi 1'image reste en moyenne lumineuse ( 1' ansienne, sur le niveau du noir,
était plus théorique mais sur des images foncé es 'on ne voyait rien" ,

~-- Avont T6 , le 41,25 MHz et le 24,30 MHz limite nt la bande du canal.

-- Détection : D2I5 et D2I4 sont 1la pour polarise r la diode de détection pour qu'elle
ne travaille pas dans une courbure, on en profite pour polariser T9.
la 2,7 k voit & ses bornes : une tension moyenne détectée : courant moyen de T9

: une tension de polarisation (environ I,4V
C'est 1la tension aux bornes de la 2,7k qui détermine le fonctionnement de la CZG.
Le filtre ) _est 1& pour filtrer un résidu de FI (en radio on rencontre sou-
-vent une résistance de 47k et une capa de IOOpF ).
C'est un filtre anti-accrochage a la fréquence FI.
-- T9 : On sort : = luminance, vers contraste
- video-composite, vers la chrom a.

- synchro
Il a un role d'aiguillage
C'est un - adapteur (rdle secondaire)

La tension mogenne de collecteur sert de

- commande de CAG
on sort la luminance sur 1l'émetteur pour réduiré l'importance de la capacité
parasite du cable blindé,

Donc, en résumé: =- préampli . ¢ luminance
- distributeur video-composite vers ¢ chrominance
- commande de CAG ¢ synchro.

-- Entre T9 et TIO, apr¥s la commande de contras te , il y a un départ vers la C.A.S.
( commande gutomatique de saturation )
-- TII : préamplificateur vidéo: les réglages de reliefs sont des circuits de compen-
-sation des défauts des émetteurs ( défauts de trainage ) ; théoriquement, ib en
faudrait I par émetteur donc par chaine,
oogiltre bouchon 8387 : filtre de sous-porteuse 4,43 MHz fréquence de la sous-por-
-teuse de tous les émetteurs couleurs en modulation d'amplitude donc pour les
systémes P,A.Li & N.T.S.C.. C'est donc un filtre dont on se sert en couleur pour
les émetteurs périphériques,

ooD389 : c'est un interrupteur commandé automa tiquement par un signal venant de T29
qui fonctionne & fréquence trame,
_en N,B, : T29 fonctionne "& fréquence trame
_en couleur : T29 est conducteur et m'en bouge plus: la tension de collecteur de

T29 fait débiter la diode et fait fonctionner le filtre,

-~ Ligne & retard luminance 0,7 us :

ooUtilité : une tension peu amorti a du retard pour atteindre la méme tension qu'ug
circuit trés amorti ; or la chrominance est un circuit peu amorti :(bande étroite)
il faut donc retarder la luminance pour que les deux signaux arrivent en méme temps.

tres amork ,-7] pev i



9% onctionnement : nlle est commutée par diode en fonction du commutaveur 625,819 1£§§
et sera "shuntée" en 8I9 1, par G304 , 22ut entre la base de iI2 et le collecteur
de 1II ; on gagne ainsi 250 points enviro n en sI9 lignes,

-~ Effacement trame : T30/ Tsl fabrique des impulisions qui ouvrent et ferment la porte &
fréquence trame en Noir et Blanc (la porte s'ouvre & la fin de chaque trame) s la
porte reste ouverte pendant 900us (9 signsux d'identification : ‘lignes 7aI5 et 320 a
328) ; en couleur les signaux d'identification empdchent la porte de se refemer,

- par R306, 3,3k on applique sur TI2 les créneaux retour trame servant d'effacement

trame.

-- TI2 : Ampli vidéo luminance qui attaque les amplis finaux T40/41, T44/45, T47/48. .

Revenons & T9 : on sort lg vidéo-composite vers TIO:

-= TIO : Isolateur, Il isole le circuit cloche du reste de la vidéo-composite; il empé-

-che la.chrominance de "remonter", .

Circuit cloche : extrait, détecte la sous-porteuse chrominance de la vidéo-composite.

c' est un circuit oscillant,

T27 : Ampli de sous-porteuse,

Le pré-limiteur est 13 pour enlever toute trace de modulation d'amplitude ( AM )

restamt dams la sous-porteuse : on éckete , D569/D567 est réellement un limiteur.

T28-T29 : Bascule ; c'est la.Porte,

T30-T3I : On fabrique la tension de commande de la Porte.

T29 se bloque ou se débloque en fonction de la commande de T30-T31.

En couleur la différentiation positive de T30-T3I est annulée par les signaux d'iden-

-tification.

T30-T3I fonctionne sous la commande du blocking et donne des créneaux de 900us
en NB : ouvre et ferme la porte
en couleur : la porte reste toujours ouverte,

-- T32 : attaque directement le permutatenr, ) T32 et T35
il est adapteur et ampli de courant. ont le
-- T35 : il fait 1'équillibrage électrique pour le permutateur. ) méme rdle.
oT33 : adapteur d'impédance ( ligne & retard & basse impédance);(il existe un gein de
0,9 en tension mais trés grand en courant).
OT34 : pmpli en tension,

o738 : Adapteur , ampli de courant,
oT32-T35 : On récupdre la tension de sous-porteuse aux bornes M6é4 et R 66; pour avoir
une tension aux bornes de R, il faut qu ' il y ait un cuorant, d'ol les ampli de
courant,
°L,A.R.chroms f# le systéme SECAM est SEquentiel: ligne aprés ligne op change la coulewm
donc on garde une ligne en MEmoire ( 64us ) pour & la sortie pouvoir ressortir le veH|
et le blanc ( car le blanc n'est pas la lumidre ).
-- T36-T37 ; D336-D436 ; D47I-D480 ; D476-D477-D478-D479 :
0T36-T37 : bascule bi-stable (& 2 états stables) qui commande le permutateur, C'est
un inverseur bipolaire. I1 est commandé par la B.T.L.
°D336 & D436 aiguillent 1'impulsion de déblocage sur le bon transistor,
‘0D471 & D480 empéchent une remontée de sous-porteuse vers la bascule.
°D476 & D479 aighillent la couleur sur l'ampli lui correspondant.Elles forment le
permutateur, .
C465 écoule la variation alternative.
D352/D469 & D457/D461 :
limiteurs de couleur en fonction du contraste, c'est 14 ol 1l'on fait le rapport exact
quantité de couleur £ quantité de lumigre, Sur le chassis 52I2 c'était le 2%me poten-
-tiomdtre de contraste; ici c'est la C.A.S. (commande automatique de saturation) ,
commandée par : le potentiométre de contraste;
: la tension de clamp venant de D538,
T38-T42 : Ampli de sous-porteuse, mais belle contre-réaction.
Circuit oscillant servant & restituer la forme sinusofdale perdue dans les limiteurs
ol on a en une forme de créneaux, On restitue la forme surtout pour que cela reste
symétrique, car un limiteur déforme par rapport au zéro d'origine.
Discriminateurs £ détecte la vid&o-chrominance de la sous-porteuse (FM).
$404-C406 (2,2pF) et S3I7-C3I8 (I,80F) sont des cirmuits accordés aux zéros des disci
pour ne pas laisser passer de sous-porteuse de chrominance.

-

T39-T3 s préamplificateurs des voies Rouges et Bleues , et matrigage du vert car
R385 ( 47k ) est différente de R393 ( 22k ).

On préléve sussi les signaux d'identification : les points milieu des limitegrs sont
réunis sux créneaux retoup trame ; pendant le retour treme le point milieu des limi-
-teurs est porté & une tension élevée pour les faire débiter au maximum, Cette tension
maxi est détectée par les discriminateurs, puis aprés T39 et T3 on recueille les
lignes d'identifications aux bornes de C3I3 sur la base de T29 et .empéche T29 de
basculer si il y a de la couleur,

T40-T44-™7 : préamplis B, V, R, amplificateurs de courant pour fournir le courant
nécessaire aux gros transistors amplificateurs ™I/45/48,
MI-T™45-M8 : amplificateurs BV R stabilisé& en tension a partir d'une tension de
clamp fabriquée par DIS4 ( ZMI50 ). TI4/TI5S raccourcit 1l'impulsion B.T.L. pendant
le retour : il faut que cette tension collecteur soit constante dans le temps puisque
appliquée aux cathodes du tube : s'il y aveit une variation, il y aurait une couleur
qui virerait !

TUBE CATHODIQUE : la commande de lumiére se fait comme en noir et blanc mais elle

est liée & la stabilisation B,T.L,

¢791 donne les 5000 V de l'anode de concentration : les 5kV chargeaht C79I viennent
de l'enroulement THT, surtension au moment dunretour,

SON : filtre en Tf entre TI9 et T20 pour avoir une sélectivité & flancs raides,

-Sous-porteuse : On aurs davantage de fréquences proches de £° (fréquence zéro ) de
sous-porteuse que de fréquences écartées, donc & l'émission on a fait un circuit
anti-cloche pour réduire la bsnde passante pour supprimer le moirage qu'il y aurait
sur un signel noir & blanc

( sous-porteuse & f£© dans le cycle ligne pour mettre
en état de réception les circuits oscillants de la
chrominance,

extraction de
-rouge
-bleu

sous-porteuse :
4,406 MHz
4,250 MHz

1 ¢
‘;s;; :
~Limiteur : il "rabote" la sous-porteuse :

les deux branches sont en paralldle: méme

sens et bon sems de conduction,

Remarque : ce limiteur , aprés la porte est

3 tension fixe ; tandis que les limitemrs

avant le permutateur sont commandés par une
tension variable qui dépend de la C.A.S.

( commande automatique de saturation ).

pendant le retour trame, leslimiteurs débitent
au moxi; ils sonp bloqués pour éviter du souffle
en noir & blanc,

g ) 4K
. o= Gutt 5

‘état en noir & blanc du limiteu_:;

-Puis arrive un signsl couleur
alternatif: & un certain nivesu, la
cathode de 1la diode ne conduit plus: le
courant va augmenter dans 1l'autre branche
4 440upr et la tension & 880mV. Puis on a un

5 Ueloche

3
¢ YRd4 1 Véritable court-circuit & cause du 5V négatif, le capa vient
i Uapa f—> o0 série, ona OV aux bornes de RAI (en thej:orie); le petit _
] S courant dans la 2,2k va annuler les tensions aux bornes de R

iy %‘i’" g,wml; 2K donc'on se mg?lntlent a zéro, Plus loin un circuit RC réaligne
- -;\ = le zéro au milieu de ce qui reste, -

o
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Cette bascule fonctionne sous la commgnde

du blockigig trame , elle fabrique la ten-

-s ion de commande de porte sous fomme de

créneaux de 900us. En NB ces créneaux

ouvrent et ferment la porte; en couleur,
1 la différentiation positive de T30/T3I

D

est annulée par les signaux d'identification;
et la porte reste toujours ouverte,
debite T3I débite et se bloque.

Dés que la tension base Ub de T30 est assez
forte pour que la diode e/b de T30 conduise,
les électrons passent par T30 pour charger
C430. La tension collecteur Uc de T30 va
tomber & O ,

Ve T3
“ A

| (

Chame de €430,
Chote deMbeasion dans AL

La constante de temps pendant laquelle T30
va, conduire est fonction de la tension sur
R327, car d&s que C430 se sera suffisamment
chargé et qu'il y aura 0,5 V aux bornes de R327 , T30 SE
bloquera .,

Les 900 us sont détermminés par le courant de charge de
C430 .

Aprés, T30 se rebloque, sa tension collecteur Uc remonte
a20vVv .,

Quand T3I débite, le courant est représenté en bleu.
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< : T29/T28 est Bne bascule, T29 se blogue ou se
débloque en fonction de la commande de T30/T5I

00OOOEMISSION EN NOIR & BLANC :

-Avec C415, InF, petit devant R; on différencie
les créneaux pour la commande de T29 .
T29 débite, sa tension collecteur décroit et
passe & 2V, Les résistances du pont de base de
T28 ne peuvent &tre parcourues que par un fai-
-ble courant ce qui entraine une faible tension
de 0,6 V sur la base de T28 .
Ily a une chute de tension dans la résistance
commune aux deux émetteurs, T28 est polarisé
inversement, donc ne conduit pas .

R2 -Puis (courant en rouge), on a une impulsion de

1,8 V qui va bloquer T29 car sa tension base

Sovs

T28

descend & 0,8 V (2,6 - I,8) et sa tension émet-
+ -teur est & 2V ; la tension base de T28 monte
39 4 5,3 E et comme & cet instant précis on a en-
-core les 2V entre émetteur et masse, T28 est

> > . trés conducteur; puis la tension aux bornes de

la résistance d'émetteur monte et passe & 3,9V
Cet état ne changera pas tant qu'une impulsicn
contraire n'arrivera pas car méme si la tension
base de T29 est remontée & 2,6 V, il y a 3,9 V

sur 1'émettewr de T29 par le débit de T28 dans
la résistance commune d'émetteur,

-Puis 1'impulsion positive arrive aprés : on a
4V sur la base de T29 qui débite donc de nou-

5 (]

ot

v
i~

{ -veau et T28 se rebloque,

oTout ceci, bien slir, lorsque c'est 1'EMETTEUR
qui envoie une émission en NOIR & BLANC , le

récepteur étant positionné en couleur.

Si on annule la pointe positive, T28 restera

conducteur aussi longtemps qu'il ne se passera

4

22 by

42

>, rien, La porte est ouverte et 1lsg sous-porteuse
passe par T28,

R2 sert de contre-reaction pour sméliorer le

signal,

C'EST 1'impulsion d'IDENTIFICATION envoyée lors

d'une émission couleur qui annule 1'impulsiog

positive (voir plus loin),

39




BT.L Y D436_et D336
‘ ELLES aiguillent l'impulsion sur le
T transistor qui doit basculer,

-Pendant 1'aller de balayage, .les IOF se
sont chargés, puis la tension va passer
brutalement de I5 V & rien: les InF cher-
-chent & se décharger (ils se sont char-
-gés par la résistance de polarisation)
T37 débite : sa Uc est nulle ) gonc sux
T36 blogué : sa Uc est de I7V)
bornes d e la diode de T37, il y a 0,8V
donc elle conduit,

Mux bornes de la diode de T36, il y a
8,5 ¥, 1la diode est bloquée,

-En bout de cycle de lignes; les deux
capas qui ont pu se charger, vont se décharger, par la
diode de T37 pour l'un, d'ou -2,5 V aux bornes de la 6,8kQ ;

R464

diode I : sens bloquant
diode 2 : sens passant, mais un - vs &
un 4 et pas uwn -,

. ; y g de 1'autre coté, il n'y a rien du tout ( pas d'impulsion),
Ve T3# 56 est bloquée, sa tenslon base'mt‘teu"t donc le transistor qui débite peut recevoir 1'impulsion de
A7 iitt‘e}nﬁimﬂiﬁ?d‘;n&lm (si\;;cs:ilorl:‘:l‘li:coc’agr‘,’ la base de temps }ignes par la diode lui correspondant,
= sa tension collecteur est nulle etT37 débite, 1l'autre ne peut rien recevoir, A
. 64 us plus tard, $37 regoit une impulsion
' :T | . né gative sur sa base: T37 est bloqué, sa °D47I et D480
poTas. ' tension collecteur vient & I7 V et T36 débite. Elles évitent une remontee de sous-porteuse,
! 5% i ; T56 bloqué; on a D47I conductrice (I7 V en Uc d e T36). LA RI étant parcourue
L t??ui;:,?n vemgt gu CrSRELSTSEIeNE LlgNes par un courant, C se charge jusqu'a environ I7 V ; puis il se décharge dans RI
p—— EEESSEESIES) Ear e et maintient ainsi psr le jeu de conductionde la diode les I7 V : il y a donc
: ' : " D436 et D336 aiguillent 1'impulsion sur le écrétage de la sous-porteuse, ce qui évite un basculement intempestif,
V. T36 ' transistor qui doit basculer. (voir au verso) "
8' :
! : | D471 et D480 évitent une remontée de la

sous-porteuse,

NI
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FIN DE LA CHAINE DE LUMINANCE  TII / TI2  CLigne de retard luminsnce
e e OFiltre 4,43 Miz

+22V
:: “—m\"_—"
3 3 D389
P3 TUPA ¢SS IO TS s NI
Hﬁ’y,ﬂv ,L.A.R. 0,7us 2|2|J S
D392 r " |
+K B C3o4 3
S
: 1 A
T 2 T29 %
3 8191,
> Relief TDsso I |

-TII est un préampli vidéo; les réglages de "reliefs" sont des circuits de compensation
des défauts des émetteurs (défsuts de trainages).

-3387 est un filtre bouchon; accordé sur 4;43 MHz il filtre la sous-porteuse des émet-
-teurs couleurs en modulation d'amplitude( donc systemes PAL et NTSC). Il sert donc en
couleurs comme filtres,des émetteurs périphériques, En N.,B. le filtre est supprimé par
le jeu de la diode D3893 interrupteur commandé automatiquement par un signsl venant de
T29 et donc ‘& fréquence trame(en couleur, Uc de T29 fait débiter la diode et fait fonc
-tionner le filtre). En N.B. le filtre est supprimé par une capa de 22 pF .

-L.A.R. 0,7ys, ligne de retsrd lumlnance « Une tension peu asmortie a o
du retard pour atteindre la mméme tension g ue celle d'un circuit
trés amorti jor la chroma estun circuit peu smorti (bande étroite)
d'o 1'utilité de la L.A.R. luminance pour g ue la vidéo-luminance
et 1a vidéo-chrominasnce "arrivent en méme temps", La L,A.R. est
commutée par diode en fonction du commutateur 625 / 8I9 lignes, pour la supprimer
en 8I9 lignes,

FONCTIONNEMENT DES COMMUTATIONS ¢

90En 625_lignes couleurs: T28conduit ; T29 est bloqué et sa tension collecteur est éleve
environ 17y, Par ailleurs, Nota:Bene : La t ension collecteur de TII passe de I4 & I2V
(veriation de tension continu qui s'ajoute & la variation de tension vidéo); donc:

g; 3: gg Z:t,g igémv g donc DI conduit, le 4,43 MHz est en service.
# sur l'anode deD2 on a 22V,donc D2 conduit et la L.A.R. est
en service.D3 a 22V sur sa cathode et I2/I4V sur son anode,donc C304 n'est pas en
service,

C0En 625 lignes N.B.: T29 conduit tout le temps du balayage trame;il né se bloque que
pendant trés peu de temps: 900ps,car il bloque la porte.Pendant qu'il conduit,il y a
2V en Uc de T29;cdonc DI ne conduit plus, @ onc le filtre,privé de son condensateur, ne
se comporte que comme une bobine accordée tr &s loin du spectre.

CcEn 8I9 lignes:T29 se comporte comme en 625 lignes N.B.,donc méme chose pour le filtre.

 :D2 ne conduit plus: OV sur l'anode: la L.A.R. se transforme en bobine;

D3 conduit car sa cathode est & OV et son anode & 12/I4 V, il y a donc une capacité de
22 JF entre TII et TI2,

un condenssteur de 330pF (CIO2) et une résistsnce de
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| TI3 extrait de la vidéo les informe-
| /1 -tions de synchro, la tension collecteur Uc
| //:’]i tombe brutslement & O puis remonte & 22V au
H /" bout de 4,8 us (top de synchro). Cette tension
| ! | /) rectangulaire est appliguée sur la base de TI4 par
I
I

2,2k (RIOB) aux bornes de laquelle on recueille une
différenciation (Ub de TI4) car la constante de temps est
trés petite., Pendant le temps du cycle de ligne, le 330pF
s'était chorgé & 22V; quand ¢a passe & 0, le 330pF se décharge
dans la 232k , Au re-passage a 22V on revoit un courant de mixx
charge inverse & tout & l'heure (en pointillé, méme smplitude
gu'en bas) mais TI4 est dlors & pleine conduction et la charge

de-eendensateur va se faire par la jonction émetteur-base de

e d4 3 donc augx bornes de la 2,2k il y s seulement 0,8V, (8i 1A
connectiof émetteur-base est coupée,il existe les 2 pointes).



=Pendant 1la partie visible de ligne, on a O V en tension base de TI4; donc pendant
totit 1'aller de balayage le débit de TI4 est nul et sa tension collecteur est de 22 V;
on a done CI56 qui se charge & 22 V, Arrive 1'impulsion négative; TI4 ne débite pas; le
temps du top ligne, il ne se passe rien, puis & la fin de 1'arrét de synchro on a une
tension positive: TI4 va =lors débiter tout le temps que le courant de recharge de la
capacité de 330pF va maintenir une tension sue 1a résistance de 2,2k suffisante pour
ce faire (0,8V environ). C'est donc le condensateur de 330pF (CIO2) et la résistance
de 2,2k (RIO3) qui déterminent la largeur de l'impulsion en tension collecteur de TI4.
On a donc en tension COLLECTEUR de TI4 un créneau d'une certaine durée, différente
de celle de l'arreét de synchro,

-Pendant tout le temps du bslayage, CI56 s'est chargé; quand la tension tombe & OV,
il se décharge dans RI6I BY 1a 2,2k . D&s que 1s» tensioh sur RI6I atteint 0,8V 1la
diode conduit, donc le CI56 "conduit"( pointe négative et positive en tension base de
TIS ), On refait donc ce qui a été fait préc édemment.

Mpis sur le collecteur de TI5 on a les impulsions venant de la B.T.L.(base de temps
lignes): impulsion en pointillé sur 1'oscillagramme de tension de DI54. Ces impulsioms
arrivent sur TI5, la zener DI4, et CI58. Quand une des impulsions arrive, la tensiog
collecteur de TI5 augmente, CI58 essaie de se charger, il apparait donc un courant de
charge de CI58 par RI6I, et, arrivé & 0,6V, TI5 se met & conduire et le courant de char-
-ge passe par la jonction émetteur-base, Quand RI6I voit le cofirant augmenter, la tens
-sion augmente aussi mais TI5 conduit et écrdte la tension (début de 1'oscillogramme de
la tension base de TI5), le transistor conduit "& bloc", c'est presque un court-circuit;
ainsi la tension zéner ne monte pas en méme temps que 1'impulsion. TI5 conduit "& bloc"
jusqu'a ce que la tension ne soit plus suffis ante pour charger CI58; ainsi la pointe
que 1'on devfait avoir est tronquée par le débit de TIS. -

Dés que TI5 ne débite plus, la tension sur la zéner peut s'établir & la valeur correcte.
On peut assimiler TI5 & une résistance variable dont la résistance augmente, qui serait
en parsllélg sur la zener; ainsi, devant RI & la B,T.L. si la tension augmente, derriére
elle est maintenue & I50V,

~-Au bout d'un certain temps, la tension tombe, CIS8 se décharge, ¥I5 se bloque tout
le temps que la tension sur RI6I ne revient pas & 0,6V, car alors TI5 redébite(remontée
de 1'impulsion), la résistsnce interne de TI5 est trés faible, donc c'est un court-cir-
-cuit (CI56 se recharge donc le courant dans RIBI est trés grand, d'ol un trés grand
courant émetteur-base de TIS) et la tensiion passe de I50 & OV. Bien sfir ceci se passe
tant qu'il y a une tension sur le collecteur, fournie par la B.T.L., donc la conduction
s'arréte quand il n'y a plus de champ électrique en émetteur-collecteur de TIS,

(12 tension de luminance(de TI2)
(12 tension de chrominance(de T39)

a T80V en tension collecteur de T4I, donc su® la cathode de 1a diode D50I,1'impulsion
?2:1 rouge)) est sur 1l'anode,Ceci, pendant 1'impulsion de retour ligne(voir oscillagramme
Uc de T4I). .

La tension cathode est & I40V,la tension anode est & I25V,la diode est bloquée, Mais la
tension collecteur de T41 baisse, et & un moment 1la diode conduit, donc €502 va se char-
—ger((fi)Lsches rouges) mais d'une quantité ég ale au "carré rouge" de 1l'oscillogramme de
™I (Uc).

Pendant le balayage, C508 s'est chargé par la 220k (grende constante de temps).
Pendant le retour ligne C502 a pris une quantité d'énergie; aprés, il se décharge en
remontsnt la IOk (fliches noires), ainsi, plus la chitte de courant sugmente dans la IOk
et moins C508 peut se charger, )

-81 le gain de ™MO/M™I augmente, le courant de ™I augmente} or il faut meintenir
cette tension constante : alors C502 se déchargera de fagon plus importante, au détri-
-ment de C508, ce qui entraine une diminution de la polarisation de T40, donc aussi du
débit, donc il y a rétablis-ement de ce qui se serait produit,

La IOk est la résistance de'"fuite de grille", c'est & ses bornes que 1l'on recueille les
variations de TI2 & T39, L= polarisation de ™0 est C508, considéré comme réservoir,
C502 se décharge dans 1la IOk et 1a 220k et suivant ce courant, C508 reste a la méme
valeur, ou diminue, ou augmente,

Sur le collecteur de T4I on retrouve

Video
(«n\‘rzsrc)

Tension de

Y Zenee 6,6 Jl " La vidéo du contraste
est amplifiée par ™9
qui comporte une contre
-réaction (maxi chroma).
Le signal se retrouve
mais inversé, La liai-
-son RC 2,2uF ave€ IM:n
crée une différenciation
mais il n'ya pas de dé-
-formation car la cons-
~tante de temps est trés
grande, Aux bornes de

la IMa on a donc toute
la tension amplifiée ,
mgis la liaison RC ne
transmet pas la.tension

AAMY

= continue: Pour garder

une proportionnalité avec 1la vidéo du contraste, on améne une tension raccourcie de
6,8V ( par la tension elle-m@me raccourcie de IS0V, afin qu'un léger déréglage du CPA
n'agisse pas) en tension base de T50 ( sans cet te impulsion, la tension moyenne de
base de TS0 sersit plutdt nulle), Lorsque cette tension de 6,8V apparait (moment de
1'effacement ligne), la diode conduit et l'on a 6,8V aux bornes de la IM , mais cette
tension ne dure que le temps du retour ligne: 1 e circuit RC
va donc s'aligner & cheval sur le 6,8V,

Quand la tension émetteur est inférieure & la te nsion base,
T50 va débiter et la tension sur la IOK VA dépen dre de la
tension de 1'impulsion par rapport au zéro, donc le courant’
dans la jonction émetteur-bsse de TS50 est proportionnel & la
tension de 1l'impulsion, L& tension globale va fair e débiter T50 et charger le I5nF.

Si le contraste augmente, le niveau du noir sugmente et 1l'augmentation en noir en=-
-traine un débit plus grand et un coursnt plus grand,

Quand le I5SnF s'est chargé on pense avoir une décharge exponentielle,
mais TS50 =git en systéme de compensation car sa polarisation varie et
ainsi 12 décharge de TS0 est % inéaire, Arrivé en bas, TS50 devient ampli:
On voit 1l» vidéo, mais sans sous=- p orteuse car le I5SnF la filtre!,

Pour TSI c'est 1a différence entre le réglage du mini chroma (soit la tension émetteur)
et 1la tension base qui va le faire débiter ou non, En temps normal T5I est bloqué; sa
tension collecteur est maximum, mais si sa tension base devient supérieure & sa ten-
-sion émetteur, il y » débit et sa tension collecteur baisse., La capa de liaison
trensmet & T52 la variation de tension cogtinue; son smplitude va faire fonctionner
T52 et engendrer des variations de courant qui entraineront des variations de tension
a4 la sortie de T52, donc au point milieu des limiteurs, Comme il n'y a pas de compo-
-sante continue, ces variations seront basées sur le niveau du noir, Le crénesu sers
plus ou moins grand, La charge et la décharge du ISnF entraine des variations sur

1'amplitude et 1la durée du créneau,

Quand le contraste augmente, 1'ampli-
b Ccu.“[\nt’ r\o.r‘i/

-tude et la durée augmentent,

La diode donne 0,7V sur la base de
T52 et sa tension positive fait débi-
-ter T52 et elle maintient le conden-
-sateur de lisison en état de décharge,




----------------------------------------------- (D @ " commE AUTMIOE [E GAIN C.AGe - T6/T6/T7/ T/ T8
FORMATION DES SIGNAUX D' IDENTIFICATION i e e e e P s e e e
U T29 ks V.HF ‘T 2 A o a
B Pendant 1'effacement retour trame du £ Y ; H Tosss|
&4 cause de la récepteur ; 1l'émetteur nous transmet et —
polar de T29, ce des lignes d'identification: lignes 3 3,6
signal ne sera pas n® 7 & I5 pour la Idre I/2 image et 3 “g 2,05 49
aligné sur le lignes n® 320 & 328 pour la 22me demi g 42 1. % 2
zéro. image. L'identification EST de la g 27 4 Vidéo x P &
sous-porteuse; on la prend donc aprés 3—‘-1 Té TR 79 e 1
les discriminateurs, on la prend sur %x434 423'2
les transistors "préampli chroma®. <82 | ’ E 320
32 4
. 98
Des lignes d'identification ne servent ‘ L
qu'a éliminer la pointe positive des
intégration des créneaux différenciés par C4I5 sur la i
signaux d'identification base de T29. L L
A fréquence trame, au moment de 1'effacement, I f 1 %
les lignes d'identification apparaissent. $ £

W

Elles sont beaucoup plus grandes que la mo-
-dulation car les limiteurs débitent au maxi
pendant le retour trame puisque on leur
applique une grande tension avec la bascule
T350-T3I, Ona donc une grande variation de

Al A

en bles® 3*‘3“&' anfeane FaiHe * en rouge : sasna| anfenne Fovt

T9 regoit la vidéo et la tension mogenne continue du signal détecté, C.e,?.te teng;ion
moyenne continue est proportionnelle & 1l'amplitude du signal antenne qui entraine

= ,K tension pour les lignes d'identification, un courant donc une tension sur ls base de TI8 qui joue le ?b:le d'un ampli de cou-
T43  £3,9Kn -rant, Du collecteur de TI8 on applique une tensi on amplifiée sur T6, Le potentio-
Pendant 1'image, le IOOnF se charge & la -mdtre de TI8 détermine 1'efficacité du systime, On a besoin d'un ampli de C.A.G.
>y tension moyemme, puis & la tension créte car on travaille dans la partie droite du gsin du transistor (voif nota bene),donc
> cMs Y+ T F par la 3,9k .Le 22uF s'est chargé lui aussi il faut un déplacement assez grand, donc une variation de courant assez grande.
> >  Ppar la diode. Quand 1'émetteur est plus puissant, celd entraine un déWit plus grand; sur T6 la
1000F | = Ya- En fin de. demi-image, & la Itre ligne d'iden- varistion suit la variation de 1'émetteur (en radio & piles, c'est 1'inverse),
» iR -tification, da tension sur C3I3 va varier Attention aux modeles de tuners et rotacteurs : S'assurer que les transistops soient
D4it S puisqu'on a une diminution sur le collecteur bien les m8mes( NPN pour NPN ; silicium pour silicium ; etc.,...) i )
$<> <o ——><t—< de T59; i1 devient trds fortement conducteur Les potentiom®tres @éterminent le réglage d'efficaci té : ils sont réglés en foncticn

oscillogramme
en acic & blanc

donc C3I3 va essayer de se décharger par T39
mais il n'en a pas le temps, donc petite
diminution de tension, puis il se recharge
un peu, puis se redécharge etc,., c'est 1'in-

de 1'intermodulation,

P : s Nota Bene :

-tégration, Pendant ce temps C3I4 va aussi L g G it sur la courbe du gain du transistor en P 4\

essayer de se déchar rR t T39 mai B Dl S i

y écharger pa e mals fonction de son coursht. On a le choix entre deux z ones, i

le 22 WF est 220 fois p}us g_ra.nd que le IO0OnF 3 gauche, pente raide; & droite pente douce, '

done C3I4 perdra 220 fois moins d:electrons & droite, le trsvail est plus facile.: pour avoir une | -~
qu? C313. Ledcslt} n'est donc petite variation du gain il faudra une grande vari ation y/Shg Secheur
qu'une capa de liaison, de courant, le réglage sera moins critique que dan s la . s

zoge de gouche, Cependsnt, on remarque que pour obte nir -
une diminution du gain il faudrs une 2ugmentation de courant (c'est ce qui se passe
en télévision) donc plus 1'émetteur est puissant,plus le transist9r consomme de cou-
-rent; ce qui est négligeable pour un poste secteur, mais est un 1ncfonVen1ent pour
les récepteurs & piles car celles-ci débiteront dava ntage, Il en result? que t?ut
ce qui est secteur travaillera & droite, et tout ce qui est & pile travaillera a
auche, Mais dans cette derniére zone, la résistance d'entrée du transistor varie

aucoup ce qui,en radio, amortie le circuit osci llant d'od 1'adjonction d'une dio-
-de d'smortissement (prés du changeur de fréguenc e); car prés d'un émetteur la sé-
=rectivité sugmente puisque le circuit oscillant est meilleur au dépend de la bande
passante, donc de la musicalité,
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.caractéristique
d'une V.D.R.

Le IOnR fixe le point de fonction-
-nement de la lampe,

Au retour de ligne, C734 a ‘treés
peu de temps pour se charger.

La tension sur la VDR va croftre
rapidement; quand la tension est
tres grande la VDR a une résistan<
ece Petite; le C734 va donc se
charger

Puis la tension retombe et reste
en bas pendant 64us,

C734 va essayer de se décharger
dans R746 (fléches noires) car la
VDR va augmenter (grande veleur)
puisque la tensidn va baisser, ce
qui entraine un courant suffisant
dans R746 pour charger le IOrF,

LE IOnF a maintenant le temps de
se charger, d'ou la tension de
polarisation de la PL509,

Notons que IOnf suffiseht car il
ne faut pas maintenir la tension
trop longtemps puisque il se re-
-charge toutes les 8%us.

Si le courant dans le PL509 aug-
-mente, le courant du transfo
lignes augmente, l'impulsion aug-
-mente et le IOOpF (6734) se char.
-ge davantage; puis en se déchar-
-geant,le IONF va se charger
davantage, donc le débit augmente
et la polarisation du tube baisse,

|

Principe: La PD500 prend le
relai du tube cathodique pour
assurer un débit constant du
transformateur lignes,

On a de la THT pendant la
coupure de fonctionnement,
c'est & dire pendant le top,
quand le tube est noir.

La GY80I est une valve.

Lorsque la PL509 s'arrete , il y
a une surtension sur le transfo
THT, d'ol une force électromotri=-
-ce qui pousse les électrons.

On a ainsi un condensateur qui
va se trouver chargé.

Quand 1a tension va disparsitre,
la diode va empécher les électrons
de revenir et de décharger le
condensateur,

Pendant 1'aller de balayage, le tube débite, les électrons vont s'accumuler dans 1la

" couche (créant un champs électrique) ou seront éjectés (émission secondaire).

Pour obtenir une tension stable, on a ajouté une V.D.R.,, une capa, une résistance de
polarisation et une tricde,

On a une image avec une certaine luminosité,

A 1'aller de balayage: le tube débite, le condensateur du tube se décharge.

Au retour de balayage: il y a une tension sux bornes de 1l'enroulement qui entraine
un courant de charge de la capa;(fldches noires)., Aux bornes de 1la VDR il ¥ a une
tension qui dépend du courant dans l'enroulement ( la résistance de polarisation
détermine le point de fonctionnement de la VDR ) et la capa se charge,

Cycle suivant{ le tube débite, mais 1l'image est moins lumineuse,

Le débit est plus petit, la tension va moins diminuer: Pour cela, on a placé en
paralléle sur le tube une triode; & ce cycle suivant, la triode conduit davantage
car le débit de charge sera plus petit , car la tension sur la VDR sera plus petite,



